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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ МАШИННО- 

ТРАКТОРНОГО ПАРКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

В сучасних умовах відтворювальний процес у сільськогосподарському 

виробництві значною мірою визначається рівнем забезпечення і якістю 

матеріально-технічних ресурсів. Про це переконливо свідчать структура 

основних і оборотних фондів сільського господарства, а також виробничих 

затрат у рослинництві та тваринництві, де вартість цих ресурсів домінує. 

Машинно-тракторний парк – сукупність техніки, призначеної для 

механізації процесів з вирощування сільськогосподарських культур і 

виробництва продукції тваринництва, надання послуг іншим виробництвам і на 

сторону, а також місця для їх зберігання [1, с. 468]. 

Значення тракторного парку в господарській діяльності аграрних 

підприємств важко переоцінити, адже за допомогою тракторів виконуються 

майже всі мобільні сільськогосподарські роботи, пов’язані з вирощуванням 

сільськогосподарських культур (оранка, посів, догляд за посівами, значною 

мірою збирання). Крім того, тракторний парк широко використовується на 

транспортних роботах і для обслуговування тваринництва [2, с. 334]. Машинно-

тракторний парк, обслуговує практично всі основні та додаткові галузі аграрного 

підприємства [3, с. 353]. 

Використання раціональної агротехніки та прогресивних технологічних 

процесів на всіх етапах вирощування і переробки сільськогосподарської 

продукції – один із напрямків виходу з кризи в агропромислову комплексі. Тому 

технічне переоснащення аграрного сектору економіки повинне забезпечувати 

виконання сучасних вимог до технологій сільськогосподарського виробництва. 

Насамперед, це – дотримання оптимальних строків та якісного виконання 

технологічних операцій, досягнення високої продуктивності агрегатів та 
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зменшення питомих енергетичних витрат на виконання сільськогосподарських 

робіт за рахунок розширеного використання ресурсоощадних технологій, 

збалансованих комплексів машин, альтернативних джерел енергії та зниження 

технологічного навантаження на довкілля, створення комфортних умов для 

роботи механізаторів [4, с. 3]. 

Для високопродуктивного використання техніки необхідно організувати 

роботу так, щоб зменшити непродуктивні затрати часу при роботі агрегату в 

полі. Для цього слід своєчасно підготувати поле, розробити маршрути переїзду 

агрегату з одного поля на інше, на місце між змінної стоянки, раціонально 

організувати технічне обслуговування, заправку трактора паливом, оперативно 

усувати несправності, що виникають під час роботи, забезпечити агрегати 

високопродуктивними засобами для заправки насінням, добривами, 

пестицидами, водою та іншими матеріалами. 

Оскільки машинно-тракторний парк аграрного підприємства поєднує в 

собі сукупність тракторів, комбайнів, а також іншої техніки, що бере участь в 

механізації технологічних процесів та наданні послуг, яких потребує 

господарство, то ступінь ефективності використання машинно-тракторного 

парку підприємства визначається за наступними групами показників: 

1. Показники інтенсивності використання тракторного парку: 

– коефіцієнт використання тракторного парку; 

– відпрацювання одним трактором машинно-днів; 

– відпрацьовано одним трактором машино-змін; 

– відпрацювання одним трактором нормо-змін; 

– коефіцієнт змінності. 

2. Показники продуктивності використання тракторного парку: 

– річний виробіток умовно-еталонних гектарів одним трактором; 

– змінний виробіток одним трактором; 

– денний виробіток одним трактором; 

– коефіцієнт виконання тракторним парком норм виробітку. 

3. Показники економічності використання тракторного парку: 

– собівартість одного умовно-еталонного гектара; 

– витрати палива на один умовно-еталонний гектар [5, с. 275]. 

Отже, від ефективності використання машинно-тракторного парку в 

діяльності аграрного підприємства залежить рівень виконання поставлених 

сільськогосподарських робіт. Високопродуктивна і якісна робота техніки є одним 

із найважливіших факторів підвищення продуктивності сільськогосподарського 

виробництва. Основою для підвищення ефективності діяльності аграрного 

підприємства є оптимізація складу його машинно-тракторного парку. 
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КОНФЛІКТИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ 

 

Практика підприємництва підтверджує, що в умовах розвитку 

організаційних структур особливе місце в будь-якому колективі займає 

конфлікт. Це пов’язано з тим, що конфлікт є невід’ємною частиною 

життєдіяльності кожного підприємства. 

Функціонування сучасних підприємств – це процес, частиною якого є 

взаємодія працівників на різних рівнях. Актуальним питанням є необхідність у 

поглибленому вивченні сучасних закономірностей формування організаційних 

конфліктів, способів їх ліквідації та боротьби з їх наслідками. 

Невід’ємним елементом соціальних відносин в аспекті організованої 

діяльності, є конфлікти. Це пов’язано з тим, що конфлікт є невід’ємною 

частиною життєдіяльності кожного підприємства.  

Свого часу дослідженням даної проблематики займалися такі вітчизняні та 

зарубіжні дослідники, як: Н. Гришина, Д. Зеркін, І. Коваль, Д. Гібсон, С. Додд, 

Д. Доннеллі. Одні у своїх працях доводять той факт, що не існує якоїсь єдиної 

методології до вивчення сутності конфлікту. Інші ж пишуть про те, що, власне, 

конфлікт є невід’ємним елементом суспільної комунікації та життєдіяльності 

організації 

Зараз існує велика кількість підходів до вивчення такого поняття, як 

«конфлікт». Якщо узагальнити наявні терміни, які існують на сьогоднішній час, 

то приходимо до висновку, що конфлікт – це відсутність згоди між двома або 

більше сторонами. 

Однак, сучасні дослідження підтверджують той факт, що наявність 

конфліктів на підприємстві навіть бажані. Оскільки, саме за допомогою 

конфлікту ми можемо отримати додаткову інформацію за допомогою якої нам 

вдасться знайти не один, а кілька шляхів вирішення проблеми яка з’явилася [4]. 


